

# EL CORREO

NUM. 10.775.---(AÑO XXXI)

MADRID, DOMINGO 7 DE AGOSTO DE 1910

PRECIO: 5 CENTIMOS.

## LA HUELGA DE BILBAO Y LA MANIFESTACION CLERICAL

El presidente del Consejo acudió esta mañana desde muy temprano al ministerio de la Gobernación para comunicar con los gobernadores de San Sebastián y Bilbao y enterarse de lo que pudiera ocurrir en aquellas capitales.

Acudieron también al ministerio los ministros de la Guerra, Marina, Fomento e Instrucción pública, el alcaide de Madrid y algunos senadores y diputados.

Cuando a primera hora de la tarde recibió el Sr. Canalejas a los periodistas se expresó en estos términos:

—Señores, buenas y malas noticias. Malas las de Bilbao y buenas las de San Sebastián.

Se ha celebrado uno de los dos mítines anunciados en Bilbao con muchísima concurrencia y sin incidente alguno. Los obreros han acordado perseverar en la huelga.

He hablado con el gobernador de San Sebastián y con el fiscal del Supremo, quienes me han anunciado que, con motivo de la manifestación, hay 138 procesados, entre ellos el señor Orúe.

Lo ocurrido en San Sebastián ha sido muy lamentable, y, gracias a la prudencia y tacto de la Guardia civil, no ha revestido las proporciones que la agitación permitía suponer, con motivo de las proclamas de los elementos bizkaitarras.

Estos, desde el Círculo Vasco, enronquecieron gritando: ¡Muera España! ¡Muera la VII España! ¡Muera Canalejas! ¡Abajo el Gobierno!

Al escuchar tales gritos, los militares y muchos paisanos que piensan de distinto modo que los facciosos, corrieron hacia el Círculo para castigar su conducta, por todos conceptos reprobable, gritando: ¡Viva España! ¡Muera los traidores!

Ante la situación que se avecinaba y para evitar que los facciosos fueran linchados, el jefe de la guardia, con una prudencia y tacto exquisitos, dispuso que fueran tomadas las puertas del Casino Vasco del Boulevard, cortando así la retirada de los facciosos.

El movimiento de los elementos clericales es francamente sedicioso. Eso lo dije yo desde los primeros momentos, y las investigaciones practicadas lo confirman.

La organización de tales elementos es vastísima y tiene juntas y delegaciones en ciudades y pueblos que funcionan con perfecta regularidad siguiendo las instrucciones de las Juntas centrales.

Algunos de los que pensaban ir a la manifestación proyectada para hoy en San Sebastián son gentes de buena fe, a los que se ha imbuído la idea de que el jefe del Gobierno es Lúzbel ó cosa parecida; pero los demás, la mayoría, son señores que perseguían un movimiento político.

Tengo ya suficientes noticias de los telegramas que se han dirigido a Roma desde la frontera ó cerca de ella, y no necesito saber más, pues completan las que conozco todos mis deseos.

Claro es que me enorgullece mucho que los que gritan ¡Muera España! griten al mismo tiempo «¡Muera Canalejas!». Lo contrario me entristecería grandemente, pues soy un adorador de mi patria.

Casi todos los detenidos, de los 138 que antes he indicado, son bilbaínos.

He comunicado al gobernador que en vista de la tranquilidad que existe en San Sebastián, limite las precauciones y permita la formación de trenes especiales para los que quieran asistir a la corrida de toros.

Como detalle curioso hay el de que son muchos los franceses que han tomado billete para ir a San Sebastián y presenciar la fiesta taurina. Me satisface mucho este detalle, porque demuestra que no hay miedo respecto de lo que pudiera ocurrir, sino que ha renacido la tranquilidad en todos los espíritus.

No sé todavía si la Reina Cristina asistirá a la fiesta como había prometido.

Los liberales de San Sebastián se muestran contentísimos por la solución que el Gobierno ha dado al conflicto que se preparaba en aquella capital, y mucho más sabiendo todos como sabían que este movimiento, lo repito, es francamente sedicioso.

Muéstranse los correspondientes extranjeros contrariados por las precauciones que existen y que contrastan con la tranquilidad reinante, pero es que ellos no se dan cuenta más que del momento actual, y no de todo lo preparado y de lo que se avecinaba.

Cámbeme la satisfacción de que un conflicto como el preparado por los elementos bilbaínos se haya resuelto sin verter una gota de sangre, pues estas medidas repugnan a mi temperamento. Podrá juzgar más ó menos duramente mi exceso de previsión; pero es preferible lo que he hecho a no tener que ametrallar multitudes.

## El Gobierno y el Vaticano

La Nota del Vaticano.—Lo que dicen los periódicos

Roma 7.  
Se dice que hoy debe reunirse la Congregación de asuntos eclesásticos, bajo la presidencia de Merry del Val, para examinar la Nota redactada en contestación a la del Gobierno español.

Se cree que probablemente el lunes próximo será entregada la Nota al marqués de González.

El *Osservatore Romano* publica un telegrama de Madrid en que se dice que el actual movimiento católico español tiene sus instigadores en Roma.

También lo predice *Il Corriere d'Italia*, y comentando este despacho, dice que tal afirmación debe de ser una malévola insinuación del Sr. Canalejas.

Sostiene *Il Corriere* que la conducta del Vaticano ante España ha sido siempre leal.

La noticia de que ha sido prohibida la manifestación de San Sebastián, ha impresionado profundamente a los elementos católicos.

*La Tribuna* dice que sean cualesquiera las razones de la prohibición, de ella se deduce que cuando un Gobierno se inspira en las necesidades de la vida moderna y se coloca en el terreno legal, tiene, de cada cien probabilidades, noventa y nueve para vencer sobre sus adversarios.

El Sr. Ojeda

Paris 7.  
El *Matin* anuncia que el Sr. Ojeda, que se encuentra actualmente en París, saldrá mañana para San Sebastián, en donde conferenciará con el ministro de Estado para recibir instrucciones.—*Fabra*.

Preparando un «Libro Blanco»

Paris 7.  
Comunican desde Roma al *Paris Journal* que el Vaticano está preparando activamente un *Libro Blanco* sobre las relaciones de España con la Santa Sede desde 1904 hasta hoy.—*Fabra*.

## MELILLA

Embarque de soldados.—Un alboroto.—Para asistir a un congreso.

Melilla 6.  
Esta mañana, a las once, comenzó el embarque de los batallones de cazadores de Cheliana, Sagorbe y Talavera, que marchan a bordo del *Almirante Lobo*.

Los soldados de dichos cuerpos que quedan aquí agregados a la primera brigada de cazadores, fueron al muelle a despedir a sus compañeros.

A esa hora se inició fuerte temporal de Levante.

A medio día llegó, procedente de Orán, el vapor francés *Allegria*, en el que regresan a Genta numerosos moros que hicieron la siega en Argelia.

Ocurrió a bordo un alboroto, que dió lugar a que se personaran en el lugar del suceso las autoridades de Marina. Resultó herido de un ladrillazo en la cabeza, que le originó una conmoción cerebral, un marinero italiano, que ingresó en el hospital militar.

Ayer también quedó herido en la cabeza un obrero que trabajaba en la instalación de la línea telegráfica, por haberle caído un poste encima.

Mañana, a bordo del *Sister*, marchará a Málaga y Ronda el batallón de cazadores de Cheliana, que tan brillantemente se portó en los combates de Taxdir y zoco Jemís. En Málaga se le prepara un gran recibimiento.

En el mismo buque saldrán para Antequera, con objeto de asistir a las fiestas del centenario del capitán Moreno, una comisión de la oficialidad del regimiento de Melilla, presidida por el comandante Sr. Fernández de Castro, y de la que forman parte los capitanes señores Roig, García y Béjar. A este regimiento perteneció el héroe de la Independencia cuya memoria va a celebrarse.—*Fabra*.

## LA SITUACION DE HONDURAS

Nueva Orleans 6.

Según noticias de San Pedro Sula, las cárceles de Honduras están llenas de presos políticos, muchos de ellos personalidades de relieve, sospechados de haber participado en el movimiento contra el gobierno del Sr. Dávila.

Según parece, se les somete a torturas para arrancarles indicaciones u obtener de ellos confesiones su culpabilidad.

Dicen que cerca de Livingston, en aguas guatemaltecas, han sido vistos dos barcos que transportaban una expedición revolucionaria favorable al general Bonilla.

El día 31 de Julio el crucero inglés *Sevilla* mandó un ultimatum diciendo al Sr. Dávila que respete al cónsul británico que está informado sobre la muerte de un súbdito inglés.—*Fabra*.

## LA CARRERA DIPLOMATICA

La *Gaceta* publica hoy la convocatoria para las oposiciones de ingreso en la carrera diplomática.

Los ejercicios de oposición comenzarán el 3 de Noviembre próximo y las solicitudes habrán de presentarse en la subsecretaría del ministerio de Estado hasta el 25 de Octubre.

Los aspirantes habrán de ser licenciados en Derecho y deberán escribir y hablar correctamente el francés y traducir además el inglés ó el alemán.

El examen versará acerca de las siguientes materias: Historia política moderna y de los tratados de paz y comercio, Derecho Internacional, Nociones de economía política, Estadística, Sistema comercial de España, Tarifas, Régimen colonial y movimiento comercial.

El Tribunal que ha de juzgar los ejercicios se compondrá de D. Ramón Pifa y Millet, subsecretario del ministerio de Estado, presidente;

y vocales D. Emilio Heredia y Livermore, ministro plenipotenciario; marqués de la Merced y D. Felipe Clemente de Diego, catedráticos de la Facultad de Derecho en la Universidad Central, y D. Antonio de Zayas y Beaumont, primer secretario de embajada.

A la convocatoria acompaña el programa de las materias acerca de las cuales versará la oposición.

## Los clericales y el Gobierno

En San Sebastián

Un alboroto de los bizkaitarras.—El Sr. Orúe, preso, y varios detenidos

San Sebastián 7.  
Anoche, a las diez, ocurrió un lamentable escándalo en el Centro Vasco, situado en el Boulevard.

Cuando más grande era la afluencia de gente en el paseo donde la banda municipal daba un concierto, los bizkaitarras, desde los balcones del Círculo, comenzaron a cantar alres vascongados.

Cuando los alborotadores cesaron en sus cánticos, comenzaron a lanzar gritos de viva Euzkaria libre y muera a España y a Canalejas.

El público, ante aquella provocación, se volvió contra ellos, situándose frente al Centro miles de personas, que gritaban indignadas contra los bizkaitarras.

Minutos después se presentó el gobernador civil, quien ordenó que fuerzas de la Guardia civil y policía situaran el Centro Vasco para que no pudieran salir los seólos.

Mientras tanto en el Boulevard se registraron varios incidentes entre liberales y vascongados, interviniendo la policía, que restableció el orden.

Cuando quedó despejado el Boulevard se procedió a la detención de los autores del escándalo. Cuarenta y cuatro detenidos fueron conducidos a la cárcel, escoltados por la Guardia civil.

Es probable que el Centro Vasco sea clausurado.

A la una de la madrugada reina tranquilidad. Entre los detenidos figura el Sr. Orúe, jefe de los integristas de Bilbao.—*Fabra*.

Registro en el Centro Vasco

San Sebastián 7.  
El Juzgado ha practicado un registro en el Centro Vasco, incautando de los siguientes armas: tres escopetas de dos cañones, varios cargadores para pistola marca «Browning» y un machete.

Los detenidos son unos 132.

Manifestaciones del gobernador.—El Sr. Merino

San Sebastián 7.  
El gobernador civil declaró ante algunos periodistas lo siguiente:

«Según órdenes dadas a las autoridades de los pueblos de esta provincia, estas me han comunicado a diario noticias sobre el estado de ánimo en que se hallaban los católicos.

Suspendida por orden de la Junta organizadora la proyectada manifestación, se ha restablecido la calma y es completa ya la tranquilidad en todas partes, habiéndose deshecho los pequeños tratos que tenían preparados muchos campesinos.

Opino que la suspensión de dicha manifestación ha obedecido al haber comprendido los católicos que la opinión pública se había percatado del objeto faccioso que encerraba la supuesta obra de defensa de la religión y de protesta contra las arbitrariedades del Gobierno.

Numerosas personas ajenas a la política han desfilado hoy en este Gobierno civil para felicitar por su conducta al Sr. Canalejas y a las autoridades civiles y militares de esta región por la prudencia y la energía que ha desplegado.»

Se ha formado una Junta de diputados y senadores, que piensa organizar una nueva manifestación en Vitoria.

En el rápido llegó el ministro de Estado. En la estación conferenció con el capitán general y el gobernador.

Esta noche llegaron más de 2.000 turistas, que vienen para presenciar la corrida de toros. Guardia civil.—Agasajos a las tropas

San Sebastián 7.  
Han llegado dos escuadrones de la Guardia civil. El capitán general conferenció con los Sres. Canalejas y Merino.

El pueblo ha hecho a las tropas llegadas de Madrid una acogida entusiasta. Doña María Cristina ha invitado a simular en su compañía a los coronales, comandantes y un oficial de cada Cuerpo llegado ayer, y ha puesto a la disposición de la oficialidad dos palcos para la corrida de toros, a la que también se cree que asistirá la augusta señora.

Manifiesto de las Juntas católicas

San Sebastián 7.  
Las Juntas católicas de Vizcaya, Guipúzcoa, Alava y Navarra han dirigido un Manifiesto a dichas regiones, en el que exponen que las causas que han originado la suspensión de la manifestación son la prohibición de los medios de transporte y el haber sido ocupadas militarmente las carreteras de la provincia.

Entienden las Juntas haber agotado los medios para desenvolverse pacíficamente dentro de la ley, y añaden que se disponen a protestar ante el Gobierno, contra las arbitrariedades cometidas, no obstante estar en vigor los derechos que la Constitución concede a los ciudadanos españoles.

Lamenta la Junta que el valiente y pundonoroso Ejército se ocupe de actos ajenos a su instituto, como imponer orden en los elementos católicos, que siempre fueron opuestos a que se turbase la tranquilidad pública.

Termina diciendo a los católicos que no desmayen y que siempre estén en sus puestos.

Lo que dice el Sr. Gómez de la Serna

San Sebastián 7.

El fiscal del Supremo, Sr. Gómez de la Serna ha hecho manifestaciones de interés.

Dice que aún estamos en el período de instrucción de diligencias, y que las instrucciones que tiene recibidas son enérgicas y terminantes. Si el Gobierno le manda que retroceda, retrocederá cumpliendo esas órdenes; pero si no, irá adelante hasta encontrar la reparación debida.

«Están en mi poder—agregó—unos cuantos telegramas escritos en un lenguaje irreverente para el Gobierno. No he de dirigir mi acción contra los inocentes; iré contra los que están más altos, contra los que han dirigido este movimiento de rebeldía, contra los responsables de los delitos que vienen cometiéndose.»

La mañana de hoy.—Tranquilidad.—Grandes precauciones.

San Sebastián 7.  
Desde la madrugada están ocupados por fuerzas de Infantería, Caballería y Guardia civil las entradas de las carreteras de Madrid y de Francia y los caminos provinciales.

Las tropas tienen órdenes severísimas de represión.

Según participan los jefes de las estaciones de Francia y de Bilbao, los primeros trenes han llegado atestados de gente del pueblo.

En los alrededores de las estaciones patrullan fuerzas de caballería.

Poco después de las ocho de la mañana la Guardia civil empezó a ocupar las principales bocacalles.

Al Gobierno civil están preparadas fuerzas de infantería y de benemérita.

A la misma hora salen las tropas a órdenes que vive hoy la población, es que, al oír los toques de las trompetas, se abren precipitadamente las ventanas, creyendo los vecinos que ya ocurren incidentes.

En la central de Telégrafos ininidad de vascos envían telegramas a sus deudos para tranquilizarlos.

Según dice el jefe de Telégrafos, desde anoche se reciben en número considerable, despachos de provincias que preguntan a los destinatarios por su suerte.

Aunque todas las autoridades observan reserva, se teme que ocurran sucesos a la salida de la corrida de toros, para la cual todas las localidades están tomadas.

Los detenidos de anoche.—Nuevas detenciones

San Sebastián 7.  
Los detenidos de anoche continúan incomunicados.

El Juzgado se ha trasladado a la cárcel esta mañana.

El jefe integrista Sr. Orúe y otro amigo de éste, que durmieron anoche en la Inspección del Gobierno civil, quedaron en libertad esta mañana, respondiendo de ellos el Sr. Senantes.

La policía ha detenido esta mañana a cuatro individuos, que en la puerta de una taberna de la calle de Urbiete gritaron ¡viva el Papa!, dando otros gritos subversivos.

El Boulevard está animadísimo.

Conferencias.—El incidente de anoche

San Sebastián 6.  
El ministro de Estado celebró una conferencia telefónica con el Sr. Canalejas.

Han conferenciado también con el Sr. García Prieto el capitán general y el gobernador civil. Luego le visitó el diputado Sr. Senante para interesarle la libertad de los detenidos.

A medio día subió el ministro a Miramar. Los diputados y senadores carlistas é integristas han visitado al gobernador, pidiéndole la libertad de los detenidos anoche.

Se han tomado declaraciones a los miembros de la Junta organizadora de la manifestación.

El gobernador civil ha declarado que deplorea la importancia concedida al incidente ocurrido anoche.

«Debo hacer constar, dijo, que se trata de una algarada promovida por unos 200 bilbaínos que acababan de llegar, pues ni uno solo de los detenidos es donostiarra. Solo a dos ó tres alenarán las responsabilidades, los demás serán libertados en las primeras horas del lunes a lo más tardar.»

La tarde transcurre tranquila.

EN NAVARRA

Una alucinación clerical.—Movimiento de fuerzas

Varios detalles

Pamplona 7.  
La Junta clerical ha publicado una alucinación ordenando que nadie vaya a San Sebastián, en vista de que el Gobierno obstruye hasta el derecho de viajar.

El documento agrega que la Junta sigue constituida para dirigir los esfuerzos del país como las circunstancias lo aconsejen, y en constante comunicación con los representantes en Cortes para reclamar ante el Gobierno de los agravios y violencias que sufren los navarros.»

Se ha desistido de celebrar mañana la manifestación proyectada en Estella.

De madrugada salió para Tafalla y Olite el batallón de la Constitución y alguna fuerza de Gerona para Alsasua.

Caminos, carreteras y vías férreas han estado todo el día ocupados militarmente.

La Diputación foral ha enviado al Vaticano un telegrama de adhesión incondicional.

Acompañada de los diputados forales y de la mayoría del Ayuntamiento, ha salido para San Sebastián la Junta católica. En el trayecto se unieron los diputados a Cortes por Navarra.

Mensaje de las damas católicas

La duquesa de San Carlos, la condesa de Aybar y otras ilustres damas han elevado a Su Santidad el siguiente Mensaje:

«Beatísimo Padre: Con el alma traspasada de pena y encendida en justa y santa indignación, a impulsos de la característica viva fe de la España católica, apostólica, romana, cuyo más glorioso timbre fué siempre su secular unidad católica, aliento de tan privilegiada nación en sus grandes y en sus pequeños, en la festividad tan solemne de la única verdadera Iglesia de Jesucristo, el día memorable de los mártires del príncipe de los apóstoles, y del apóstol de las gentes, San Pedro y San Pablo, en que ha solido llegar a fortificar a todos y por todos los ámbitos del mundo la bendición

apostólica dada por el Pontífice Romano, urbi et orbi, la Junta central en España de la Obra de la propagación de la fe, con 82 Juntas diocesanas y sus millares de deconas, cesando hallar santo consuelo en vos, beatísimo Padre, Vicario de Jesucristo en la tierra, sin duda hondamente atribulado por lo mismo que es causa de nuestra aflicción acerbísima, dando ante las naciones todas público testimonio del sentir de España entera, exceptuando un exiguo número de españoles que Dios traiga al verdadero conocimiento, con la mayor reverencia que a Vuestra Santidad es debida, hacemos del todo nuestra la protesta del episcopado español dirigida al excelentísimo señor presidente del Consejo y ministros contra las dos reales órdenes recientemente publicadas, que calificamos como nuestros reverendísimos prelaos califon, y afirmamos que es nuestra firme resolución seguir con inquebrantable constancia a nuestros prelaos unidos a Vuestra Santidad peleando las batallas del Señor en todas las ocasiones sin exensar sacrificio, ni aun el de la propia vida si necesario fuera, para lo que imploramos la protección del Corazón Divino de Jesús y de la Santísima e Inmaculada Virgen María, patrona de las Españas.»

A este Mensaje contestó el Nuncio en la siguiente forma:

«Excma. señora duquesa de San Carlos:

Muy distinguida señora de toda mi consideración: Tengo el honor de comunicarle, por encargo del eminentísimo Cardenal secretario de Estado, que el Santo Padre ha recibido el Mensaje de adhesión que le han enviado las señoras de la Obra de la propagación de la fe, y agradece muy de veras los fervorosos homenajes que en él manifiestan a la Santa Sede.

El Santo Padre, en prenda de su paternal benevolencia, envía muy complacido a usted y a todas las señoras que constituyen tan meritoria obra la bendición apostólica.

Aprovecho gustoso la ocasión para reiterarme con toda consideración de usted afectísimo seguro servidor.—A. Arzobispo de Filipinas, Nuncio apostólico.»

## LA HUELGA DE BILBAO

El ministro de la Gobernación continúa las gestiones.—El Círculo Mercantil, la Liga Vizcaína, la Cámara de Comercio y otras entidades

Bilbao 6.El ministro de la Gobernación ha recibido esta tarde a los representantes del Círculo Mercantil, la Asociación de los Gremios y la Cámara de Comercio.

Los primeros expusieron los grandes perjuicios que representan para la industria las actuales circunstancias, pues la paralización de los buques supone la escasez de carbón y otras materias indispensables, y para el pequeño comercio la paralización de las ventas y las dificultades en los cobros.

Los representantes de la Cámara de Comercio, que se hallaban presentes en la entrevista, confirmaron estos asertos, añadiendo que, por su parte, desearían cuantas facilidades pudieran al Gobierno, pues entienden que es absolutamente necesario para los intereses de Bilbao resolver el conflicto.

Después recibió el Sr. Merino a los representantes de la Liga Vizcaína de productores y a los del Centro Industrial.

El Sr. Merino sometió a los primeros las siguientes conclusiones:

Primera. ¿La Liga Vizcaína está conforme con que el Gobierno resuelva inmediatamente el conflicto de la huelga?

Segunda. ¿La Liga se halla de acuerdo con el Gobierno en reducir las horas de trabajo en las minas durante el actual mes de Agosto?

Tercera. ¿El Gobierno puede contar con la confianza de la Liga Vizcaína y con su apoyo moral?

Los requeridos contestaron en el acto a estas preguntas en la forma siguiente:

A la primera: La Liga desea vivamente la terminación de la huelga.

A la segunda: Batando constituida la Liga por elementos industriales, y no mineros, se halla incapacitada para emitir opinión acerca de las horas de trabajo en las minas.

A la tercera: La Liga Vizcaína, confiando en que el Gobierno se guiará en altos intereses sociales, le presta desde luego todo su apoyo moral.

El Centro Industrial hizo suyas las manifestaciones de la Liga.

Antes de terminar la entrevista, los representantes de la Liga hicieron ver al ministro las condiciones en que ha surgido la huelga, poniendo de manifiesto que en el pleito no intervinieron para nada ni los patronos ni los obreros industriales, circunstancia esencial que debe tener muy en cuenta el Gobierno, tanto en la solución del conflicto como en la legislación del trabajo que presente a las Cortes.

También hicieron presente la necesidad de corregir algunas deficiencias que se observan en la organización del Instituto de Reformas Sociales, en el cual los elementos fabriles no tienen representación propia.

Luego recibió a una representación de la fábrica Altos Hornos, quienes se mostraron desearios de que el conflicto terminase, pues si el paro continúa, la escasez de material hará que se paralice en absoluto los trabajos en dicha fábrica.

El Sr. Merino no va a San Sebastián.—Esperando el resultado de los mítines.—Impresiones optimistas

Bilbao 6.Después de recibir estas comisiones el señor Merino telefonó al gobernador civil de Guipúzcoa, diciéndole que no irá mañana a San Sebastián, aplazando el viaje para más adelante, pues teniendo buenas impresiones respecto a la solución de la huelga, quiere permanecer en Bilbao hasta el fin del conflicto, cosa que cree conseguir en breves días.

Las impresiones de última hora son que el ministro de la Gobernación, después de conocer mañana el resultado del mitin de obreros,

y el éstos se conforman con sus proposiciones, regresará a Madrid, donde, después de celebrarse Consejo de ministros al efecto, se dictará una disposición ministerial resolviendo el conflicto minero, en el sentido de mejorar la jornada durante el mes de agosto.

El Sr. Merino acaba de salir para dar un paseo en automóvil.

El Sr. Merino Bilbao 6.

El ministro de la Gobernación visitó al Ayuntamiento, en donde fue obsequiado con un lunch.

Desde allí se dirigió el ministro a la Diputación provincial.

En el camino estuvo el auto en que iba a punto de chocar con otro. El Sr. Merino se apeó y subió a un coche, con el que llegó a la Diputación.

Fue nuevamente obsequiado con un lunch. Esta noche será obsequiado con un banquete.

Mañana regresará a Madrid, en vista del acuerdo de los obreros, por el que se muestra muy disgustado.

La comisión del Instituto ya ha salido para Madrid.

Circulan rumores de que han empezado ya trabajos para la huelga general.—Fabra.

Miércoles obrero

Se ha celebrado en el frontón Euzkalduna el milin huelguista.

Uno de los comisionados hizo presente los propósitos del ministro.

En vista de la actitud intransigente de los patronos, los huelguistas contestaron, en medio de un gran vocerío, con gritos de ¡viva la huelga!

El presidente de la Diputación y el ministro de la Gobernación han celebrado una conferencia sobre la Exposición de Bilbao.

EN CARTAGENA

Cartagena 7.

Se ha celebrado en el teatro circo el milin organizado por la Sociedad obrera de la miseria en pro de sus compañeros de Bilbao.

Las obreras hicieron una cuestación a la puerta del teatro, y luego recorrieron con el mismo objeto las calles principales de la población, recaudando crecida cantidad.

EN VIGO

Vigo 7.

Ha llegado Pablo Iglesias, siendo recibido por numerosos obreros.

Una comisión de la Federación obrera ha recorrido con sus estándares las calles de la población, postulando a favor de los huelguistas de Bilbao.

EL SE. CANALEJAS

El presidente del Consejo, al recibir ayer a última hora de la noche a los periodistas, les manifestó que había celebrado una nueva conferencia telefónica con el ministro de la Gobernación, en la que el Sr. Merino le dijo que se hallaba bien impresionado acerca de la pronta solución del conflicto.

A pesar de todo, los patronos son los que con su actitud entorpecen cuanto pueden los trabajos que el ministro y los gremios realizan en tal sentido; pero es tan avasalladora la sorpresita de opinión contra la huelga y tan poderoso el deseo de una solución inmediata, que la creencia del Sr. Merino era de que el asunto estaba resuelto.

El Sr. Canalejas insistió al dar estas noticias que ya la cuestión se reduce a un alarde de amor propio de unos y de otros, puesto que lo que se discute son veintitantas horas más de trabajo repartidas a razón de una por día de las que quedan de mes.

Como mañana—dijo—se celebrarán en Bilbao varios mítines, el Sr. Merino esperará hasta por la noche, que regresará a Madrid, adonde llegará el lunes con objeto de asistir al Consejo de ministros que se celebrará por la tarde.

Por lo demás—agregó el Sr. Canalejas—no existe otra novedad sino que en Santa Cruz de Tenerife continúa la huelga de desaguadores del muelle, que amenaza con propagarse a los demás oficios.

Los tipógrafos madrileños

La Asociación General del Arte de Imprimir celebró anoche junta general extraordinaria para acordar actos de solidaridad con los huelguistas de Bilbao, Gijón y Santander.

Por ahora, y mientras las circunstancias no aconsejen otros actos, acordaron los tipógrafos madrileños enviar a los huelguistas mineros un donativo de 2.000 pesetas.

### Información telegráfica

#### EXTRANJERO

Choque de trenes.—Un jefe de gobierno herido

Londres 6. Comunican de Vinnipeg (Canadá) que un tren especial en el que iban el presidente del Consejo, Sir Laurier, y el ministro de Ferrocarriles y Canales, Mr. Graham, chocó cerca de Regina con un tren de mercancías que se hallaba parado.

Sir Laurier resultó herido en una pierna y Mr. Graham con contusiones en una rodilla. Varios de sus acompañantes resultaron con lesiones de poca importancia.

El fogonero quedó muerto en el acto. En vista del triste suceso se dio por suspendido el viaje que por las comarcas del Oeste estaba realizando el jefe del Gobierno.

Exministro detenido

Santiago de Chile 6. Acaba de ser detenido un antiguo ministro de Hacienda, de quien se sospecha que ha malversado una cantidad total de 25 millones.

Vapor correo

Veracruz 6. Procedente de la Habana, La Coruña y Santander ha llegado hoy a este puerto el vapor de la Compañía Trasatlántica Reina María Cristina.

Rumor desmentido

Constantinopla 6. Carecen de fundamento los rumores relativos a que se hubiesen amotinado algunas tropas.

Según dicen, solo se trataba de ejercicios de tiro, verificados por dichas fuerzas.

De Buenos Aires

Buenos Aires 6. Hoy dió Mr. Clemenceau su cuarta conferencia, explicando el tema: «La democracia y el Gobierno».

A propuesta del enviado extraordinario de Francia, el jurado de la sesión de Agricultura, de la Exposición, ha acordado no examinar las mercancías, cuyas marcas contienen indicaciones inexactas acerca de la naturaleza de aquellas.

Esta decisión favorece particularmente a los productores de champagnes, de cognacs y de vinos generosos españoles y portugueses.

PROVINCIAS

La señora de Maure.—Visitas a D. Anselmo

Palma de Mallorca 6. Se halla enferma, a consecuencia de un ataque de erisipela, doña Constanza Gamazo, esposa de D. Antonio Maure. La enfermedad, hasta ahora, no ofrece peligro.

Al Sr. Maure le ha visitado hoy una comisión del Ayuntamiento de Palma, presidida por el alcalde, para entregarle la protesta contra el atentado de que fue objeto en Barcelona, acordada en sesión del Ayuntamiento. También le visitó una comisión de la Diputación.

Hablando con la comisión del Municipio, dijo que opinaba deberían tener los Ayuntamientos mayor autonomía.

Tratóse además en la entrevista de diferentes asuntos municipales, siendo objeto de preferente atención la cuestión del ensanche y construcción de un edificio para el Instituto.

Pablo Iglesias a Vigo

Vigo 6. Mañana es esperado el diputado D. Pablo Iglesias.

El Comité de Alianza republicano-socialista ha publicado un Manifiesto invitando a sus correligionarios a bajar a esperarle.

Han principiado las fiestas, habiendo salido una vistosísima cabalgata, que mereció generales aplausos.

El obrero Justo Landeiro cayó de un andamio de la obra donde trabajaba, quedando en gravísimo estado.

El presidente Sáenz Peña

La Coruña 6. A bordo del *Koenig Friedrich August* llegó el Sr. Sáenz Peña, yendo a saludarle el Ayuntamiento, autoridades, cónsules, Casino republicano, centros y corporaciones y la prensa. Las damas llevaron flores a la señora é hija del presidente.

Una comisión de obreros le entregó una protesta contra las persecuciones y deportaciones ordenadas por el gobierno argentino. Una música militar tocó el himno de aquella república.

acerca de tan gran empresa, en que tomarían sus consejos é invocaría su apoyo para el gran golpe que iba a darse. Dió la casualidad que al día siguiente a esta conversación, debía celebrarse una de las fiestas de Ies, lo que les proporcionaba la ocasión de realizar su proyecto. Acordaron reunirse en el mismo sitio la noche próxima, para arreglar definitivamente la hora y porciones de la declaración que harían de hacerse el otro día.

Pasó la última parte de esta conferencia junto al *sacellum* ó capillita, que he descrito al principio de esta obra, y al punto que hubieron desaparecido las sombras del cristiano y del sacerdote, salió por detrás de la capilla una figura tosea y cautelosa.

—No os he seguido en balde, cofrade mío,—dijo el que los había escuchado;—vos, sacerdote de Ies, ciertamente no habréis discutido tanto con ese cristiano solo por el gusto de hablar. ¡Que no haya yo oído todo vuestro complot! ¡Pero basta!... sé que intentáis revelar los sagrados misterios y que mañana os volvéis a reunir aquí a fin de acordar el modo y la hora. Aguardadme mi día para que pueda descubrir toda la extensión de aquella tan sin ejemplo. Luego que averigüe más habré de consultar con Arbaces. Conseguiremos frustrar vuestros designios, amigos míos, aunque tan diestros os creáis; por ahora queda vuestro propósito sepultado en mi pecho.

Diéndole esto Caleno, que era el nuevo actor en la escena, se envolvió en su manto y desapareció con aire pensativo.

CAPITULO II

EL HOSIEDO, LA COCINA Y EL COCINERO CLÁSICOS. —YA APECIDES A CASA DE IONE.—CONVERSACIÓN SUTA.

Era el día destinado por Diomedes para dar un banquete a sus amigos predilectos. No es-

taban sólo convidados el gracioso Glauco, la bella Ione, el administrador Pansa, el ilustre Cleodio, el inmortal Fulvio, el elegante Lepido y el epícurico Salustio. Se esperaba también a un senador de Roma, que iba a la Campania, por causa de su salud, personaje de gran crédito en la corte y famoso guerrero de Herolano, que habiendo peleado contra los jutos, en tiempo de Tito, se había enriquecido en la guerra, a pesar de que siempre inculcaba a sus amigos que su país debía estarle muy agradecido por sus desinteresados servicios. Aún era más los del festín, pues no obstante la común costumbre de no admitir menos de tres convidados ni más de nueve, fácilmente la infringían los que gustaban de ostentar su riqueza ó su elegancia.

En la línea del ferrocarril, cerca de Silla, fué hallado en la vía el cadáver de una mujer. Según las indagaciones practicadas, fué arrollada por uno de los trenes durante la última noche.

Del penal de San Miguel de los Reyes han marchado al de Ocaña 37 reclusos, que son albañiles, para ocuparse de la reforma del último.

Puente hundido.—Dos muertos

Granada 6. Comunican de Rubite que se hundió el puente que se estaba construyendo en la carretera de Almería, resultando muertos dos obreros y heridos varios.

Soldado ahogado

Bilbao 7. En el barrio de la Peña ha ocurrido una desgracia. Un soldado del regimiento de la Lesitad que se bañaba en la ría ha perecido ahogado. El cadáver fué trasladado al Depósito judicial de Begoña.

Fallecimiento de un Obispo

Santiago 7. Ha fallecido el Obispo auxiliar de este Arzobispado, D. Severo Arce.

Ha sido avisado el Cardenal Arzobispo, que llegará mañana, para asistir al entierro y a los funerales.

La banda municipal

La Coruña 6. En la Plaza de Toros se ha celebrado el primer concierto de la banda municipal de Madrid.

Asistió un público numeroso y selecto, figurando entre él muchísimos forasteros.

Presidió la condesa de Pardo Bazán. El maestro Villa fué ovacionado. Varios de los números fueron repetidos, después de ser ovacionados los músicos.

Mañana se verificará el segundo concierto.

Elección de compromisarios

Valladolid 7. Anuladas las anteriores elecciones senatoriales, hoy se han verificado las de compromisarios, triunfando la lista liberal, formada por el general Peña, D. Gregorio Garrota y D. Calixto Valverde.

Lancha de contrabando

Valencia 6. La lancha de la Arrendataría sorprendió en aguas de Cullera a otra lancha sospechosa, que hizo caso omiso de las señales que la dirigió la primera para que se detuviera, en vista de lo cual los empleados de la Tabacalera hicieron un nutrido fuego contra los ocupantes de la lancha contrabandista, quienes a su vez respondieron furiosamente.

Después de arrojar al agua 50 sacos de tabaco, lograron huir los contrabandistas, sin que sepa cuáles son.

DE LAS PALMAS

Los correos de Africa.—Un banquete.—Los montes del Estado

Las Palmas 6. Ha llegado el vapor *Barceló*, de la nueva línea de correos con Africa.

Esta tarde se dió a bordo un banquete, al que asistieron las autoridades.

Comisionados por el ministerio de Fomento han llegado, con objeto de inspeccionar los montes del Estado en Gran Canaria, los ingenieros del ramo, Sres. D. Juan García Draga y D. Estanislao Añillaga, a quienes han visitado los presidentes de varias Sociedades y Corporaciones para exponerles el abandono en que tiene el Estado a los montes de esta isla, vigilados solo por dos guardas, desapareciendo los caminos.

SUCESOS

Jóvenes salvajes.—No pueden llamarse de otro modo unos individuos que después de burlarse de un pobre diago en el puente de Segovia, le arrojaron al río desde el pretil, causando graves lesiones.

El pobre ciego fué curado en la Casa de Socorro y los valientes agresores huyeron.

Una niña.—En la calle de Antonio López, 27, bajo, rizaron los amantes Vicente Puentes Yébenes, de cincuenta y dos años, y Valentina González, de cuarenta.

Con un bastón y una botella se produjeron am-

bos varias heridas y contusiones de pronóstico reservado.

Grave caída.—José María Vallador, de cuarenta y ocho años, al salir ayer tarde de la iglesia del Pilar, en la Guindalera, tropezó y cayó al suelo, fracturándose la pierna izquierda por su tercio inferior.

En grave estado fué trasladado el herido a la Casa de Socorro de la Guindalera al hospital Provincial.

MARRUEGOS

El monopolio del tabaco

Tánger 6. Se anuncia el monopolio del tabaco, cuya adjudicación se hará el 3 de Diciembre próximo.

Entre los españoles ha causado pésimo efecto la condonación de que los empleados tienen que ser moros.

Con esto se pretende disminuir la población española aquí, pues los operarios son españoles y serán substituidos por argelinos, aumentando la población francesa.

EN HONOR DE AMERICA

Una comisión de atenistas, presidida por el senador D. Rafael María de Labra, ha visitado al alcalde para que presente al Ayuntamiento una solicitud, en que se pide que en el próximo otoño, con motivo de las fiestas conmemorativas de la Instauración de las Cortes en 1810 en Cádiz y de las fiestas de la emancipación de Chile y Méjico, se celebre en Madrid un acto solemne consagrado a la memoria del diputado Mejía y diputados americanos de las Cortes gaditanas.

El diputado por Quito, D. José Mejía—se dice en la instancia,—fué uno de los dos primeros oradores de las Cortes gaditanas. Prodigó su vida, como parlamentario y como periodista, en defensa de la Patria, de la Libertad y de la Democracia, y en esta campaña emuló a Argüelles y a Muñoz Torrero. Además fué un entusiasta é inextinguible abogado de la unidad moral y política de España y América, llevando en aquellas Cortes la dirección de los 55 diputados americanos, admirables por su inteligencia, su actividad y su patriotismo.

Se dice en la instancia que uno de los actos de dicho homenaje consista en dar el nombre de José Mejía a una de las calles de Madrid.

Los periodistas ingleses

Vigo 6. Los periodistas ingleses recorrieron la población y fueron luego a Monte Castro.

Al medio día hubo recepción en el Ayuntamiento; por la tarde, una gira, y por la noche, banquete, en el que se brindó por la prosperidad de España é Inglaterra.—Fabra.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—7 de Agosto de 1910.

Presidencia.—Ley decretando sean aplicadas a los reos penados por los Tribunales de Guerra y Marina, con arreglo a las leyes comunes, las disposiciones de la ley de 17 de Marzo de 1908, con las modificaciones que establece los artículos que se publican.

VIDA TEATRAL

PAQUE.—El próximo sábado, 13 del corriente, debutará la compañía ómica dirigida por el primer actor Manuel Salvat, que dará un número de representaciones durante el mes de Agosto.

La función inaugural tendrá lugar con el estreno de la comedia en cuatro actos, de Arens, *Fiers y Callavets*, el *Rey*, que ha obtenido en París 2.000 representaciones consecutivas.

SALÓN MADRID.—El debut de la primera triple Acensión Mándes en el entrante *La canción de Chanteclair*, fué un triunfo para artista y empresa.

Se usaba para ser estrafalando inmediatamente la obra nueva, de aplaudidos autores, titulada *La hoja de parra*. Para esta obra se han contratado artistas de gran atracción, debutando en ella la bellísima primera tiple Flora Ochoa.

LA SALUD EN MADRID

Según *El Siglo Médico*, no han sufrido alteración notable las enfermedades predominantes en esta semana con relación a la anterior. Como en ella, han sido frecuentes los cólicos por indigestión, los cólicos nefríticos y hepáti-

cos y las enterocolitis. Las anginas tonsilares y faringitis, efecto de la brusca supresión del auge, han sido también abundantes. Ha habido casos de paludismo, bajo diversas formas, y de congestiones cerebrales.

En los niños son muchos los casos de enterocolitis y de coqueluche.

D. Jaime de Borbón

Viena 7. En contra de las noticias publicadas por la prensa diciendo que D. Jaime se hallaba cerca de la frontera española, hace constar *Die Zeit* que el pretendiente al trono de España sigue en su castillo de Frohsdorf.—Fabra.

NOTICIAS

Ha marchado al extranjero, á entrevistarse con D. Jaime de Borbón, el diputado á Cortes tradicionalista Sr. Llorens.

Con objeto de tratar de la construcción de un edificio propio, el Centro del Ejército y de la Armada celebrará junta general extraordinaria el lunes, 8 del actual, á las cinco y media de la tarde.

Los dos jefes que, representando al Ejército, formarán parte de la Comisión que España envía á Chile, son el teniente coronel de Estado Mayor D. Enrique Toral y el comandante de Infantería D. Angel Morales.

Han llegado á esta corte los reverendos Padres Tomás Rodríguez, general de los Agustinos, con su hermano Pedro, y el de la Orden de la Merced, Padre Miguel Herías.

Con asistencia del alcalde se han verificado las pruebas de un aparato que sirve para indicar las velocidades excesivas de los automóviles.

En el momento en que el coche se excede un poco de la velocidad consentida por las autoridades, suena un timbre que advierte al *chauffeur*, y cuando pasa de los límites reglamentarios la marcha del automóvil aparece una bandera ó se enciende un farol rojo, si es de noche, que lo denuncian á los encargados de hacer cumplir las disposiciones oficiales.

El cónsul de España en Pará ha comunicado al Gobierno noticias de haber fallecido en aquel distrito del Brasil 140 súbditos españoles.

La edad de la mayoría de ellos fluctúa entre los veinte y los treinta y cinco años; muy pocos rebasan los cuarenta, y ninguno pasa de los cuarenta y cinco.

Se ha resultado que las madres viudas de las esposas de jefes y oficiales y hermanos huérfanos forman parte de la familia para los efectos del transporte por cuenta del Estado en la repatriación de Ultramar.

FUERZAS REPATRIADAS

Algeciras 7. A las diez y cuarenta llegó, procedente de Melilla, el *Almirante Lobo*, que conduce á los batallones de Talavera y Sagorba.

Al frente las fuerzas viene el general Orozco, jefe de la brigada del campo.

En los muelles se halla congregado numeroso gentío para recibir á los repatriados.—Fabra.

SALUD Y BELLEZA

La belleza es para la mujer un don divino, ideal supremo, cuya preservación material y moral es deber ineludible. La belleza va indisolublemente ligada á la salud.

Ninguna mujer saludable puede considerarse realmente fea, salvo algún raro fenómeno, ya que no hay regla sin excepción; pero bien puede afirmarse que la belleza es inherente á la salud. Una y otra, sin embargo, suenan á los embates del mal.

La delicada naturaleza femenina es resiente fácil y prontamente al choque de numerosas afecciones, vicisitudes y contrariedades á que está expuesta. Sin embargo, gracias á los adelantos de la ciencia, las enfermedades é indisposiciones peculiarmente femeninas son ya muy conocidas y se ha logrado condensar en un simple medicamento las necesarias virtudes curativas al efecto.

Este medicamento, de jamás desmentida eficacia, son las

GRANTILLAS DEL «DR. GRANT.»

### Los últimos días de Pompeya

FOR

Sir Eduardo Jorge Bulwer-Lytton

... invita á que los asistentes sean, por sí mismos, testigos del mecanismo de impostura grosera, pero artificiosa, que me ha descripto. Nada temas; el señor que protegí á Daniel, te protegerá; nosotros, la comunidad de los cristianos, estaremos entre la muchedumbre; empujaremos á los tímidos, y en el primer arranque de indignación popular, yo mismo plantaré en esos lugares la palma tipo del Evangelio, y mi lengua se moverá inspirada por el espíritu del Dios vivo.

Exaltado ya hasta el punto que lo estaba Apeides, no le desagradó esta proposición. Se regostó con la idea de que tan pronto se le rodease coyuntura de ostentar su celo por la nueva fe, al paso que se unía á sus sentimientos de piedad un vengativo horror á la superstición de que había sido víctima. Alzándose así en su cabeza todos los obstáculos, agudada indispensable á los que acometan sublimes y aventuradas empresas, ni Olintho ni el pedáneo entorpecieron todas las dificultades que se oponían al éxito de su plan, ni siendo la menor la respetuosa superación del pueblo que, á la vista de los altares de la gran diosa le Egipto, probablemente no querría creer en el testimonio de su mismo sacerdote, declararon contra ella.

Continuó, pues, Apeides en la proposición con una facilidad que llenó de júbilo á Olintho. Se separaron, después de quedar en que éste preferiría con sus principales hermanos,

No se desdiseñó de visitar la esgrada plaza en que preparaban sus ofrendas los sacerdotes del festín. Al entrar en la cocina le afectó agradablemente el ruido de los platos y cacerolas, los pedidos de los unos y las reyertas de los otros.

Por pequeñas que, al parecer, fuesen en Pompeya estas piezas indispensables, ninguna dejaba de estar provista de esa innumerable variedad de calderas, hornos, cacerolas, cuchillas de diferentes formas, moldes y hileros, sin los que un cocinero, hombre de genio, antiguo ó moderno, considera imposible preparar una comida. Como el combustible era entonces (y ahora) escaso y caro en aquel país, la habilidad consistía en preparar el mayor número de platos con el menos fuego posible. Aún se ve en el Museo de Nápoles una ingeniosa invención de esta especie; es una cocina portátil, del volumen de un tomo en folio, con hornillos para cuatro guisados, y además un aparato para calentar agua y otras bebidas.

Este tomo formaría un buen suplemento de nuestras bibliotecas, á dos sueldos, dando así por el precio más bajo el alimento del cuerpo y del alma, con la diferencia de que más se estudiaría la primera obra que la segunda.

Iban y venían por aquellas cocinas muchas caras desazonadas del amo de la casa.

—¡Oh!—dijo para sí,—ese maldito Congreso ha convidado á toda una legión de cocineros. El caso es que no le servirán de nada y son una partida más á la cuenta de hoy. Por vida de Bacó me daré por muy contento con que no tengan por conveniente llevarse algunas copas en cambio de su trabajo; porque ¡ay! sus manos están muy listas y sus títulos son muy anchos... ¡Mi miserum! (pobre de mí)

Entre tanto, los esclavos siguieron sus ta-

reas, sin apercebirse, al parecer, de la presencia de Diomedes.

—¡Eacilo, dame tu sartén para freír huevos. ¡Qué! ¿Es esa la mayor que tienes? Pues sí no osben 38 huevos; en las casas donde yo suelo servir, la más pequeña coge 50, si es menester.

—¡Pícaro desalmado!—pensó Diomedes.—Habla de huevos como si estuvieses á sesterelo el ciento.

—¡Por vida de Mercurio!—exclamó un pinche de cocina que principiaba su noviciado.—¿Dónde se han visto nunca moldes de pastas de hechura tan antiguas? Es imposible tuir uno en su arte con instrumentos tan groseros. El molde más sencillo que hay en casa de Salustio representa todo el sitio de Troya, Héctor, Paris, Elena, el niño de Astyanax y el caballo de madera que sobresale de los muros.

—¡Calla, imbécil!—dijo Congrio, cocinero de la casa, que parecía querer descargar todo el peso del trabajo sobre sus compañeros;—no es mi amo uno de esos jóvenes calaveras, que quieren tenerlo todo á la última moda, cueste lo que cueste.

—Mientes, vil esclavo—exclamó Diomedes enfurecido;—ya me has costado tú lo bastante para arular al mismo Lúculo... sal de tu madriguera, que necesito hablarte.

Obedeció el reprendido, después de haber hecho á sus compañeros una señal de inteligencia.

—Hombre de tres letras (1)—dijo Diomedes, con una cara en que se leía cierta cólera llena de gravedad;—¿cómo te has atrevido á traorme esos tonantes á casa? Vao escribir la palabra ladrón en cada facción de sus rostros.

(1) Alude á la palabra latina *fur*, que significa ladrón.

LA...  
mién...  
tiene...  
que e...  
didas...  
según...  
error...  
tos e...  
ría i...  
á los...  
según...  
tuo...  
tuall...  
gulen...  
de tel...  
drío...  
ma. A...  
có á...  
á la d...  
Le...  
tit Jo...  
de Go...  
tos e...  
me...  
tician...  
La...  
rian l...  
queri...  
tar en...  
guerr...  
riosa...  
La...  
sintá...  
«Se...  
tempo...  
mante...  
que p...  
quía l...  
los r...  
progr...  
tar el...  
prime...  
recurr...  
amen...  
en no...  
los h...  
villaz...  
Papa...  
tinger...  
en pel...  
ya. E...  
asumi...  
LA...  
El a...  
dado...  
Monli...  
Pas...  
mento...  
al pú...  
El n...  
nuevo...  
Wright...  
Temp...  
Fue...  
bas, c...  
y otro...  
Esta...  
res qu...  
Este...  
Durr...  
msign...  
al Can...  
Des...  
empez...  
limina...  
A la...  
del pú...  
bordo...  
despu...  
ambo...  
tema...  
Yo, s...  
no Yo...  
Bierlo...  
apara...  
Las...  
de nu...  
á hip...  
sion A...  
perior...  
para l...  
pulmo...  
abre e...  
La...  
ladar...  
sient...  
de ot...  
doble...  
difer...  
ha de...  
to po...  
mome...  
dige...  
Fau...  
Pued...  
C...  
Fa...  
le é...  
año...  
fund...  
cia d...  
crec...

LA PRENSA EXTRANJERA Y LA SITUACIÓN DE ESPAÑA

Comentarios de la prensa inglesa The Spectator, de Londres, escribe: «No se puede poner en duda que el movimiento clerical de España está bien definido y tiene una fuerza real. Las mejores condiciones que el Vaticano podía obtener le han sido ofrecidas, y al revolverse contra el aguijón, añade seguramente otra falta a la formidable lista de errores cometidos en cuanto concierne a asuntos extranjeros. Se había hecho con estudiada la afirmación de que el reservar el Papado a los Italianos, la Santa Sede podía con la seguridad de tener al frente un buen diplomático. La suposición no parece exacta en la actualidad.»

Opinión de la prensa francesa París 7. L'Intransigeant ha recibido de Roma el siguiente despacho: «La Secretaría de Estado del Vaticano acaba de telegrafiar a monseñor Vico, Nuncio en Madrid, la orden de poner en camino para Roma. Añade que al mismo tiempo se le notificó a monseñor Vico que en breve será elevado a la dignidad cardenalicia.»

Le Gaulois, Le Petit Parisien y Le Petit Journal publican telegramas de Roma, en que se considera que la asistencia del marqués de González a la recepción de ayer indica cierto mejoramiento de las relaciones hispano-vaticanas.

La Lanterne dice que los católicos destruirían la patria si el Papa lo ordenase. Eso han querido hacer entre nosotros y eso van a intentar en España; pero ha pasado el tiempo de las guerras religiosas: la libertad se levanta victoriosa en el mundo.

La prensa alemana Berlín 7. La Frankfurter Zeitung escribe sobre la situación de España: «Se ha podido observar en la historia contemporánea de España que el Vaticano venía manteniendo buenas relaciones en los dos campos políticos de la Península. La actual monarquía le ha servido de arma de combate contra los republicanos y contra toda tentativa de progreso. En ese sentido Roma ha sabido agitar el espectro carlista. Así, al dar el país el primer paso para la emancipación, el primer recurso ha sido resucitar el carlismo. D. Jaime amenaza a España con provocar la revolución en nombre de la Iglesia, y preciso será ver si los hombres a sueldo del Vaticano pueden movilizar bastantes mercenarios para secundar al Papa antes que a su patria. Tal vez, los contingentes carlistas sean suficientes para poner en peligro la libertad del país, tan perturbada ya. En tal caso, el Vaticano es quien habrá de asumir toda la responsabilidad.»

LA CONQUISTA DEL AIRE

Paseo por París París 7. El aviador Weimann realizó un viaje aéreo desde el campamento de Chalons a Issy les Moulineux, haciendo varias escalas. Pasó por encima de París, siguiendo un momento los grandes boulevares, entusiasmado al público. Aeroplanos militares París 7. El ministerio de la Guerra ha recibido dos nuevos aparatos de aviación, uno sistema Wright y otro Bleriot, de dos asientos ambos, ofrecidos por suscripción pública abierta por el Temps. Fueron previamente sometidos a diez pruebas, consistentes en un vuelo de diez minutos y otro de veinte, que realizaron felizmente. El concurso del «Matin» París 7. Esta mañana se ha dado salida a los aviadore que toman parte en el circuito aereo del Este, organizado por el «Matin». Durante la noche, aprovechando un tiempo magnífico, asistió una enorme muchedumbre al Campamento de Issy les Moulineux. Desde las cuatro y treinta de la madrugada empezaron los aviadore a realizar vuelos preliminares. A las cinco y trece, entre las aclamaciones del público, se remontó primero Aubrun, a bordo de un monoplano Bleriot; cinco minutos después salió Leblanc, y a las 5:22, Mamet, ambos pilotando monoplanos del mismo sistema. Y, sucesivamente, Lindpaintner, con biplano Volain; Basson, conduciendo un monoplano Bleriot; y Breguet, constructor y piloto de un aparato de su invención; pero al poco rato es-

tos tres últimos aviadore tuvieron que arrear. La primera etapa del circuito comprende el recorrido de París a Troyes. La prueba total consta de una distancia de 600 kilómetros. Más de 200.000 francos, en premios, habrán de disputarse los corredores.—Fabra.

Troyes 7. Desde la madrugada, en el campo de aviación, un gentío enorme espera la llegada de los aviadore que toman parte en el Circuito del Este. A las 6:49 se divisó en el horizonte un aeroplano. Un segundo después apareció otro aparato. Bran Aubrun y Leblanc, que al poco rato llegaron por encima del aerodromo, aterrando ambos simultáneamente a las 6:53. La muchedumbre hizo a los vencedore una acogida triunfal, sacándoles a hombros.—Fabra.

París 7. De los ocho aviadore que salieron para tomar parte en el Circuito del Este, han llegado ya seis a Troyes, sin novedad alguna. Estos seis son: Aubrun, Linpaigner, Mamet, Legagnen y Weyman.

El globo dirigible Londres 7. El aeronauta Willows que salió anoche a las 8:05 de Cardiff, en un globo dirigible, descomulgó esta mañana a las 8:15 en Lee, cerca del Crystal-Palace.

EL CORREO REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

Salvador Rueda en la Habana

Habana 6. En el teatro Nacional se ha verificado el solemne acto de coronar a Salvador Rueda. La sala del coliseo presentaba hermosísimo aspecto. Presidió la fiesta, en calidad de reina, la hermosísima señorita Margot de Cárdenas, hija del alcalde de la ciudad, la cual ocupó su trono, rodeada de su corte de amor. Al presentarse Rueda en el salón, estalló una salva estruendosa de aplausos y muchos vivas a España y a Cuba. En las gradas del escenario recibieron al vicepresidente de la República, el alcalde de la Habana, el ministro de España y las Juntas directivas de todas las Sociedades españolas. Margot Cárdenas entregó al poeta una hermosa corona de oro y plata, regalo de las Sociedades de españoles residentes en la Habana. Rueda, emocionadísimo, dió lectura de una hermosa poesía La Habana futura, que escribió para el acto de anoche. Cuando terminó de leerla, el poeta oyó una ovación formidable. El vicepresidente de la República pronunció un discurso elocuente, discurso ensalzando la obra admirable que como español y como poeta ha realizado Rueda. Este, con lágrimas en los ojos, no pudo hablar más que para dar las gracias, gritando: ¡Viva Cuba y España!

Tienen interés las manifestaciones del presidente del Consejo, que publicamos en primera plana, respecto al tumulto provocado anoche en San Sebastián por los bizkaitarras y a sus organizaciones y preparativos en relación con la manifestación clerical suspendida. Según el jefe del Gobierno, el acto que se proyectaba no era tan sólo una manifestación de protesta contra la política del Gobierno, sino un acto de sedición preparado desde hace tiempo, y para cuya organización y realización se habían constituido juntas en muchos pueblos de las provincias del Norte. A consecuencia del tumulto de anoche se hicieron numerosas detenciones y aunque muchos han sido puestos en libertad, continúa instruyéndose proceso para depurar las responsabilidades. El día de hoy ha transcurrido con tranquilidad en San Sebastián y sin incidente de relieve, habiéndose verificado las fiestas organizadas con grande animación.

Los obreros de Bilbao celebraron hoy los dos anuclados meetings para dar cuenta a los mineros de las entrevistas que han tenido con el ministro de la Gobernación y de los ofrecimientos del Gobierno de llevar en Octubre a las Cortes un proyecto de ley regulando el trabajo en las minas. En ambos meetings se ha acordado perseverar en la huelga mientras no se les conceda la rebaja de horas de trabajo durante el mes de Agosto que tienen pedida a los patronos. El ministro de la Gobernación regresará esta noche a Madrid. Algunos telegramas de Roma anuncian que el Vaticano ha ordenado al Nuncio de Su Santidad en Madrid salga inmediatamente para aquella ciudad. Preguntado el jefe del Gobierno acerca de la exactitud de estos informes, ha dicho: «No tengo noticias oficiales de esto; pero dudo que sea exacto. En una conversación que ayer sostuvieron monseñor Vico y el duque de Tovar, dijo el Nuncio que se marchaba a Zaráz donde pasaría una temporada; pero ni directo ni indirectamente aludió a esta supuesta orden de Roma. Las noticias que yo poseo son las de que Roma tenía el propósito de no comunicar a España contestación alguna respecto de las negociaciones sobre la cuestión religiosa hasta que no se resolviese lo de la manifestación de San Sebastián. Tampoco es exacto que el señor marqués de González celebrase una larga conferencia con el secretario de Estado, monseñor Merry del Val el día de la recepción diplomática. Preguntó el marqués de González al Gobierno si asistía a dicha recepción y se le contestó inmediatamente que el Gobierno no veía nada que a ello se opusiese, sino que por el contrario, la cortesía internacional requería su asistencia a dicho acto. Hízolo así el marqués de González. Fué recibido por el secretario de Estado, y no cruzó con el Sr. Merry del Val más palabras que las que precisa la cortesía.»

Mañana, a las tres de la tarde, se reunirán los ministros en Consejo en el ministerio de la Gobernación.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 21° sobre 0. A las doce, 30° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 29° sobre 0. La máxima fué de 31°. La mínima fué de 15°. El barómetro marca 707 mm.—Variable

CHARADA

—Me han habido prima cuatro, pero más de tres personas. —No vengas con cuatro seña, que hoy no tolero las bromas. —¿Te encuentras incomodado? —Hombre, cinco, y con razón, pues me ha dado calabazas la encantadora Anunciación. —¿Se puede saber la causa? —Es una chica coqueta y dice que quiere un novio rico y además poeta. —¿Pero no escribes charadas? —A diario, ya lo ves; esta que estamos tratando, es la ocho mil veintitrés. La ha presentado otros versos y ha dicho con desahogo: —No le niego su talento, más sus escritos son todo. L. Fernandez Rodriguez. (La solución mañana.)

SOLUCIÓN A LA CHARADA ANTERIOR EN SOR DE OB DO RA

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 5 de Agosto de 1910 ACCIONES Banco de Bilbao... 346'00 Banco de Vizcaya... 428'00

Crédito de la Unión Minera... 600'00 Sociedad general de la Industria y Comercio... 257'00 Hidroeléctrica Ibérica... 113'50 Unión Resinera Española... 89'00 Minas de Villaldriz... 000'00 Sierra Menora... 119'00 Sierra Almagrera... 12'00

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 5 de Agosto de 1910 ACCIONES Banco Hispano-Colonial... 183'35 Compañía de Tabacos de Filipinas... 80'00 Compañía Trasatlántica... 00'00 Ferrocarril Orense a Vigo... 17'80 Sociedad Huilera Española... 140'00

ADMINISTRACION DE LOTERIAS, n.º 10

CALLE MAYOR, 37, MADRID Sigue remitiendo con fortuna a provincias y extranjero billetes y décimos de todos los sorteos. Pedidos a su administradora doña Rita Seoane

CULTOS

Santo de mañana.— Santos Ciriaco, Homero, Marino y Bluterio, mártires; Basilio, obispo, y Severo. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Millán, donde continúa la novena a Nuestra Señora del Tránsito; a las diez exposición de S. D. M., a las diez misa solemne en la que predicará D. Julián García y por la tarde, después del rosario, será orador el Sr. Suárez Faura. En las Salesas (Santa Eufracia), principia la novena a San Roque; a las diez misa solemne, y por

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, and Situación. Rows include Oro en caja, Del Tesoro, Del Banco, etc.

UN CAMBIO EQUITATIVO

Incuestionablemente se realizan fuertes sumas de dinero por las especulaciones más sencillas; pero las grandes fortunas proceden de los negocios legítimos y de buena fe, en que los efectos proporcionados valen el precio pagado. Muchos afortunados hombres de negocios han acumulado sus millones enteramente de esta manera. Excecos y feos en todo contrato o compromiso, gozan de la confianza del público y dominan un comercio que no pueden alcanzar los comerciantes tramposos y de mala fe. A lo largo no pge engañar a otros. De farsantes puede anunciarse con un ruido semejante al sonido de mil coronas, pero pronto se les llega a conocer. Los fabricantes de la Preparación de Wampole siempre han obrado bajo principios muy distintos. Son de incontestable eficacia contra los colores pálidos, dolores de estómago, fijos blancos, manifestaciones difíciles, embrocamiento de la sangre y convulsion sobre todo a las personas que no pueden digerir las preparaciones ferruginosas ordinarias. Antes de ofrecerse al público, se cercioraron perfectamente de sus méritos y solo entonces permitieron que en nombre se diera a la estampa. Al público se le aseguraron los resultados, y encontró que lo dicho era la verdad. Hoy la gente lo tiene fe como la tiene en la palabra de un amigo probado y de toda confianza. Es tan sabrosa como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Hígado de Bacalao. Por eso Jarabe de Hipofosfatos, Extractos de Malta y Cereno Silvestre. Ayuda a la digestión, erradica las impurezas de la sangre y cura la Anemia, Escrófula, Debilidad, Linfatismo, Tisis y todas las enfermedades Dmocráticas. El desengaño es imposible.

TRES AÑOS CON ANEMIA

GUARDÓ EN TRES MESES CON LAS PILDORAS DEL DOCTOR WILLIAMS Pálidez, es una de las más claras indicaciones de pobreza de sangre. Desgano, languidez, falta de voluntad para los quehaceres, poca inclinación a diversiones, desánimo, desaliento; estos son algunos de los síntomas que muchos hombres y muchas mujeres fácilmente conocen. Es simplemente la condición anémica, la falta de robustez, y a la que así se halla debe tomar sin más demora las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, que todo el mundo recomienda para curar la anemia. Otro de los muchos curados dice: «Yo sufrí por casi tres años de una fuerte Anemia, y habiéndome curado con las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, escribo para que mi experiencia le valga a los míos que en los trópicos son anémicos. Me había puesto muy pálido desde los comienzos de la enfermedad, mal apetito y cansancio, y con frecuencia tenía que guardar cama, sin que me aliviaran los varios remedios que tomé. Varias amigas me instigaron a tomar las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, y ya desde el principio me dieron notable mejoría, y a los tres meses mi curación era completa. Pueden publicar estas líneas de agradecimiento de su atento, etc. (Carta del señor Luis Paz, Marí, 25, Palos (Habana), Cuba. Importante.—Las Píldoras Rosadas del Dr. Williams se garantizan no contener ningún ingrediente nocivo, y por lo tanto pueden tomarse con entera confianza para purificar la sangre y en el tratamiento de la Anemia colores pálidos, y toda la forma de debilidad; en las Jaquecas, neuralgias

UN CAMBIO EQUITATIVO

Incuestionablemente se realizan fuertes sumas de dinero por las especulaciones más sencillas; pero las grandes fortunas proceden de los negocios legítimos y de buena fe, en que los efectos proporcionados valen el precio pagado. Muchos afortunados hombres de negocios han acumulado sus millones enteramente de esta manera. Excecos y feos en todo contrato o compromiso, gozan de la confianza del público y dominan un comercio que no pueden alcanzar los comerciantes tramposos y de mala fe. A lo largo no pge engañar a otros. De farsantes puede anunciarse con un ruido semejante al sonido de mil coronas, pero pronto se les llega a conocer. Los fabricantes de la Preparación de Wampole siempre han obrado bajo principios muy distintos. Son de incontestable eficacia contra los colores pálidos, dolores de estómago, fijos blancos, manifestaciones difíciles, embrocamiento de la sangre y convulsion sobre todo a las personas que no pueden digerir las preparaciones ferruginosas ordinarias. Antes de ofrecerse al público, se cercioraron perfectamente de sus méritos y solo entonces permitieron que en nombre se diera a la estampa. Al público se le aseguraron los resultados, y encontró que lo dicho era la verdad. Hoy la gente lo tiene fe como la tiene en la palabra de un amigo probado y de toda confianza. Es tan sabrosa como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Hígado de Bacalao. Por eso Jarabe de Hipofosfatos, Extractos de Malta y Cereno Silvestre. Ayuda a la digestión, erradica las impurezas de la sangre y cura la Anemia, Escrófula, Debilidad, Linfatismo, Tisis y todas las enfermedades Dmocráticas. El desengaño es imposible.

de San Sebastián y sin incidente de relieve, habiéndose verificado las fiestas organizadas con grande animación. Los obreros de Bilbao celebraron hoy los dos anuclados meetings para dar cuenta a los mineros de las entrevistas que han tenido con el ministro de la Gobernación y de los ofrecimientos del Gobierno de llevar en Octubre a las Cortes un proyecto de ley regulando el trabajo en las minas. En ambos meetings se ha acordado perseverar en la huelga mientras no se les conceda la rebaja de horas de trabajo durante el mes de Agosto que tienen pedida a los patronos. El ministro de la Gobernación regresará esta noche a Madrid. Algunos telegramas de Roma anuncian que el Vaticano ha ordenado al Nuncio de Su Santidad en Madrid salga inmediatamente para aquella ciudad. Preguntado el jefe del Gobierno acerca de la exactitud de estos informes, ha dicho: «No tengo noticias oficiales de esto; pero dudo que sea exacto. En una conversación que ayer sostuvieron monseñor Vico y el duque de Tovar, dijo el Nuncio que se marchaba a Zaráz donde pasaría una temporada; pero ni directo ni indirectamente aludió a esta supuesta orden de Roma. Las noticias que yo poseo son las de que Roma tenía el propósito de no comunicar a España contestación alguna respecto de las negociaciones sobre la cuestión religiosa hasta que no se resolviese lo de la manifestación de San Sebastián. Tampoco es exacto que el señor marqués de González celebrase una larga conferencia con el secretario de Estado, monseñor Merry del Val el día de la recepción diplomática. Preguntó el marqués de González al Gobierno si asistía a dicha recepción y se le contestó inmediatamente que el Gobierno no veía nada que a ello se opusiese, sino que por el contrario, la cortesía internacional requería su asistencia a dicho acto. Hízolo así el marqués de González. Fué recibido por el secretario de Estado, y no cruzó con el Sr. Merry del Val más palabras que las que precisa la cortesía.»

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 5 de Agosto de 1910 ACCIONES Banco Hispano-Colonial... 183'35 Compañía de Tabacos de Filipinas... 80'00 Compañía Trasatlántica... 00'00 Ferrocarril Orense a Vigo... 17'80 Sociedad Huilera Española... 140'00

ADMINISTRACION DE LOTERIAS, n.º 10

CALLE MAYOR, 37, MADRID Sigue remitiendo con fortuna a provincias y extranjero billetes y décimos de todos los sorteos. Pedidos a su administradora doña Rita Seoane

CULTOS

Santo de mañana.— Santos Ciriaco, Homero, Marino y Bluterio, mártires; Basilio, obispo, y Severo. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Millán, donde continúa la novena a Nuestra Señora del Tránsito; a las diez exposición de S. D. M., a las diez misa solemne en la que predicará D. Julián García y por la tarde, después del rosario, será orador el Sr. Suárez Faura. En las Salesas (Santa Eufracia), principia la novena a San Roque; a las diez misa solemne, y por

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, and Situación. Rows include Oro en caja, Del Tesoro, Del Banco, etc.

UN CAMBIO EQUITATIVO

Incuestionablemente se realizan fuertes sumas de dinero por las especulaciones más sencillas; pero las grandes fortunas proceden de los negocios legítimos y de buena fe, en que los efectos proporcionados valen el precio pagado. Muchos afortunados hombres de negocios han acumulado sus millones enteramente de esta manera. Excecos y feos en todo contrato o compromiso, gozan de la confianza del público y dominan un comercio que no pueden alcanzar los comerciantes tramposos y de mala fe. A lo largo no pge engañar a otros. De farsantes puede anunciarse con un ruido semejante al sonido de mil coronas, pero pronto se les llega a conocer. Los fabricantes de la Preparación de Wampole siempre han obrado bajo principios muy distintos. Son de incontestable eficacia contra los colores pálidos, dolores de estómago, fijos blancos, manifestaciones difíciles, embrocamiento de la sangre y convulsion sobre todo a las personas que no pueden digerir las preparaciones ferruginosas ordinarias. Antes de ofrecerse al público, se cercioraron perfectamente de sus méritos y solo entonces permitieron que en nombre se diera a la estampa. Al público se le aseguraron los resultados, y encontró que lo dicho era la verdad. Hoy la gente lo tiene fe como la tiene en la palabra de un amigo probado y de toda confianza. Es tan sabrosa como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Hígado de Bacalao. Por eso Jarabe de Hipofosfatos, Extractos de Malta y Cereno Silvestre. Ayuda a la digestión, erradica las impurezas de la sangre y cura la Anemia, Escrófula, Debilidad, Linfatismo, Tisis y todas las enfermedades Dmocráticas. El desengaño es imposible.

TRES AÑOS CON ANEMIA

GUARDÓ EN TRES MESES CON LAS PILDORAS DEL DOCTOR WILLIAMS Pálidez, es una de las más claras indicaciones de pobreza de sangre. Desgano, languidez, falta de voluntad para los quehaceres, poca inclinación a diversiones, desánimo, desaliento; estos son algunos de los síntomas que muchos hombres y muchas mujeres fácilmente conocen. Es simplemente la condición anémica, la falta de robustez, y a la que así se halla debe tomar sin más demora las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, que todo el mundo recomienda para curar la anemia. Otro de los muchos curados dice: «Yo sufrí por casi tres años de una fuerte Anemia, y habiéndome curado con las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, escribo para que mi experiencia le valga a los míos que en los trópicos son anémicos. Me había puesto muy pálido desde los comienzos de la enfermedad, mal apetito y cansancio, y con frecuencia tenía que guardar cama, sin que me aliviaran los varios remedios que tomé. Varias amigas me instigaron a tomar las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, y ya desde el principio me dieron notable mejoría, y a los tres meses mi curación era completa. Pueden publicar estas líneas de agradecimiento de su atento, etc. (Carta del señor Luis Paz, Marí, 25, Palos (Habana), Cuba. Importante.—Las Píldoras Rosadas del Dr. Williams se garantizan no contener ningún ingrediente nocivo, y por lo tanto pueden tomarse con entera confianza para purificar la sangre y en el tratamiento de la Anemia colores pálidos, y toda la forma de debilidad; en las Jaquecas, neuralgias

UN CAMBIO EQUITATIVO

Incuestionablemente se realizan fuertes sumas de dinero por las especulaciones más sencillas; pero las grandes fortunas proceden de los negocios legítimos y de buena fe, en que los efectos proporcionados valen el precio pagado. Muchos afortunados hombres de negocios han acumulado sus millones enteramente de esta manera. Excecos y feos en todo contrato o compromiso, gozan de la confianza del público y dominan un comercio que no pueden alcanzar los comerciantes tramposos y de mala fe. A lo largo no pge engañar a otros. De farsantes puede anunciarse con un ruido semejante al sonido de mil coronas, pero pronto se les llega a conocer. Los fabricantes de la Preparación de Wampole siempre han obrado bajo principios muy distintos. Son de incontestable eficacia contra los colores pálidos, dolores de estómago, fijos blancos, manifestaciones difíciles, embrocamiento de la sangre y convulsion sobre todo a las personas que no pueden digerir las preparaciones ferruginosas ordinarias. Antes de ofrecerse al público, se cercioraron perfectamente de sus méritos y solo entonces permitieron que en nombre se diera a la estampa. Al público se le aseguraron los resultados, y encontró que lo dicho era la verdad. Hoy la gente lo tiene fe como la tiene en la palabra de un amigo probado y de toda confianza. Es tan sabrosa como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Hígado de Bacalao. Por eso Jarabe de Hipofosfatos, Extractos de Malta y Cereno Silvestre. Ayuda a la digestión, erradica las impurezas de la sangre y cura la Anemia, Escrófula, Debilidad, Linfatismo, Tisis y todas las enfermedades Dmocráticas. El desengaño es imposible.

TOS, BRONQUITIS TISIS Emulsión Angier SUPERIOR a las demás emulsiones CIENCIA MODERNA

Balance del día Tienen interés las manifestaciones del presidente del Consejo, que publicamos en primera plana, respecto al tumulto provocado anoche en San Sebastián por los bizkaitarras y a sus organizaciones y preparativos en relación con la manifestación clerical suspendida. Según el jefe del Gobierno, el acto que se proyectaba no era tan sólo una manifestación de protesta contra la política del Gobierno, sino un acto de sedición preparado desde hace tiempo, y para cuya organización y realización se habían constituido juntas en muchos pueblos de las provincias del Norte. A consecuencia del tumulto de anoche se hicieron numerosas detenciones y aunque muchos han sido puestos en libertad, continúa instruyéndose proceso para depurar las responsabilidades. El día de hoy ha transcurrido con tranquilidad en San Sebastián y sin incidente de relieve, habiéndose verificado las fiestas organizadas con grande animación.

El día de hoy ha transcurrido con tranquilidad en San Sebastián y sin incidente de relieve, habiéndose verificado las fiestas organizadas con grande animación. Los obreros de Bilbao celebraron hoy los dos anuclados meetings para dar cuenta a los mineros de las entrevistas que han tenido con el ministro de la Gobernación y de los ofrecimientos del Gobierno de llevar en Octubre a las Cortes un proyecto de ley regulando el trabajo en las minas. En ambos meetings se ha acordado perseverar en la huelga mientras no se les conceda la rebaja de horas de trabajo durante el mes de Agosto que tienen pedida a los patronos. El ministro de la Gobernación regresará esta noche a Madrid. Algunos telegramas de Roma anuncian que el Vaticano ha ordenado al Nuncio de Su Santidad en Madrid salga inmediatamente para aquella ciudad. Preguntado el jefe del Gobierno acerca de la exactitud de estos informes, ha dicho: «No tengo noticias oficiales de esto; pero dudo que sea exacto. En una conversación que ayer sostuvieron monseñor Vico y el duque de Tovar, dijo el Nuncio que se marchaba a Zaráz donde pasaría una temporada; pero ni directo ni indirectamente aludió a esta supuesta orden de Roma. Las noticias que yo poseo son las de que Roma tenía el propósito de no comunicar a España contestación alguna respecto de las negociaciones sobre la cuestión religiosa hasta que no se resolviese lo de la manifestación de San Sebastián. Tampoco es exacto que el señor marqués de González celebrase una larga conferencia con el secretario de Estado, monseñor Merry del Val el día de la recepción diplomática. Preguntó el marqués de González al Gobierno si asistía a dicha recepción y se le contestó inmediatamente que el Gobierno no veía nada que a ello se opusiese, sino que por el contrario, la cortesía internacional requería su asistencia a dicho acto. Hízolo así el marqués de González. Fué recibido por el secretario de Estado, y no cruzó con el Sr. Merry del Val más palabras que las que precisa la cortesía.»

UN CAMBIO EQUITATIVO Incuestionablemente se realizan fuertes sumas de dinero por las especulaciones más sencillas; pero las grandes fortunas proceden de los negocios legítimos y de buena fe, en que los efectos proporcionados valen el precio pagado. Muchos afortunados hombres de negocios han acumulado sus millones enteramente de esta manera. Excecos y feos en todo contrato o compromiso, gozan de la confianza del público y dominan un comercio que no pueden alcanzar los comerciantes tramposos y de mala fe. A lo largo no pge engañar a otros. De farsantes puede anunciarse con un ruido semejante al sonido de mil coronas, pero pronto se les llega a conocer. Los fabricantes de la Preparación de Wampole siempre han obrado bajo principios muy distintos. Son de incontestable eficacia contra los colores pálidos, dolores de estómago, fijos blancos, manifestaciones difíciles, embrocamiento de la sangre y convulsion sobre todo a las personas que no pueden digerir las preparaciones ferruginosas ordinarias. Antes de ofrecerse al público, se cercioraron perfectamente de sus méritos y solo entonces permitieron que en nombre se diera a la estampa. Al público se le aseguraron los resultados, y encontró que lo dicho era la verdad. Hoy la gente lo tiene fe como la tiene en la palabra de un amigo probado y de toda confianza. Es tan sabrosa como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Hígado de Bacalao. Por eso Jarabe de Hipofosfatos, Extractos de Malta y Cereno Silvestre. Ayuda a la digestión, erradica las impurezas de la sangre y cura la Anemia, Escrófula, Debilidad, Linfatismo, Tisis y todas las enfermedades Dmocráticas. El desengaño es imposible.

la tarde, después del rosario, predicará D. Rusbilo Góll. En la Divina Pastora, termine el triduo al Sagrado Corazón de Jesús; a las diez misa solemne, y por la tarde predicará el P. Federico Coriense. En San Pedro el Real, principia la novena a San Roque, en la que predicará, por la tarde, D. Manuel Balda. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Concepción en su parroquia, en San Pedro, en las Capuchinas 6 en las Galatrava, 6 de la Medalla Milagrosa en San Ginés.

Funciones para mañana

GRAN TEATRO.—No se ha recibido el anuncio. TEATRO BENAVENTE (plaza de Bilbao).—De 7 a 12 1/4 de la noche, sesiones continuas de películas de novedad y estreno. SALON MADRID.—A las 7 1/2 y 8 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.—A las 10.—La pieza de A tenedor.—A las 11.—La canción de Charactier.—A las 11 3/4.—La pieza de Alenador. Cinematógrafo en todas las sesiones. LATINA.—A las 4.—Los hombres alegres.—A las 5.—El diablo con faldas.—A las 6 1/4.—La moral en peligro.—A las 7 1/2.—La alegría del batallón.—A las 8 3/4.—Colorín colorao.—A las 10.—La moral en peligro.—A las 11 1/4.—La alegría del batallón.

EXPOSICION DEL RETRO (Alfonso XII).—Tarde, entrada libre. Por la noche, gran concierto, tres secciones de cinematógrafo, carrousel, tobogán Chantagier, ferrocarril en miniatura, teatro infantil, 500'coeta, tiro al blanco, barca, automóvil, cochecitos, bicicletas, triciclos, hamacas, etc. Entrada al Parque y a la Exposición, 30 céntimos. Los niños, gratis. PARQUE DE MADRID (Zona de recreo, puerta de Alcalá).—A las 10 de la noche.—Concierto por la banda del regimiento de León.—Cinematógrafo. Entrada, 30 céntimos.—Los niños gratis. IMPRENTA DE EL CORREO.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

# La Flor de Oro

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos.

EL CABELLO ABUNDANTE Y HERMOSO ES EL MEJOR ATRACTIVO DE LA MUJER.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como el fuese bandolina.

La Flor de Oro. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño, el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artículo.

La Flor de Oro. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.

La Flor de Oro. Esta agua debe usarse todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicación permite rizarse el cabello y no despidió mal olor; debe usarse como si fuese bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograr a tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

## R. WOLF,

Magdeburgo-Buckau

Las semijías y locomóviles privilegiadas WOLF de vapor recalentado representan la agrupación más ventajosa de máquina de vapor, caldera y recalentador; con referencia á la duración, seguridad de servicio, regulación exacta y rápida, son, por lo menos, equivalentes á las mejores máquinas de vapor fijas y turbinas de vapor, pero las superan por su economía considerablemente superior y su sencillez de servicio.

En comparación con los motores Diesel, de gas pobre, de benzina y otros motores de explosión, ofrecen numerosas y notables ventajas, como posibilidad de emplear cualquiera clase de combustible (desperdicios de madera, aserrín, nafta, lignito, turba, orujo, casca, etc.). Utilización del vapor para calefacción y otros usos de servicio. Mayor fuerza de reserva. Mayor economía, especialmente trabajando con poca carga. Manejo más sencillo. Muy alta seguridad de marcha.

R. WOLF ha introducido el primero en las semijías, con el mayor éxito, el recalentamiento del vapor. Sobre la base de muchos años de experiencias, todas las partes se han perfeccionado en la forma más precisa, correspondiendo á las exigencias del vapor altamente recalentado. R. WOLF solo emplea las mejores materias primas, esmeradamente escogidas.

Las cifras, extraordinariamente favorables, de consumo de carbón y de vapor, que jamás han sido alcanzadas por semijías, máquinas ni turbinas de vapor, se han obtenido con normales semijías privilegiadas WOLF de vapor recalentado, á saber, con sencillas máquinas compuestas con distribución por colector cilíndrico.

Los dispositivos de fabricación, que están montados en la forma más perfecta, garantizan la mayor exactitud posible de la fabricación y el fácil recambio de todas las piezas sujetas á desgaste natural.

La extraordinaria sencillez, solidez y seguridad de las semijías y locomóviles WOLF ha quedado comprobada del mejor modo por el hecho de haberse reconocido éstas, tanto con sencillez como con doble recalentamiento, como insuperables máquinas móviles, en las más apartadas regiones del mundo y aún con deficiente servicio.

Sobre todas las fábricas de semijías del mundo la casa R. WOLF conserva como antes el primer puesto, con referencia al número y potencia de las semijías y locomóviles privilegiadas de vapor recalentado suministradas, así como con relación á las semijías gimnásticas de 100 á 600 HP.

## LAS LOMBRICES

Esta plaga de infancia existe en todas partes del mundo, pero es más común en los países tropicales, y siendo tan general, muchas personas la miran como cosa de poca importancia, cuando á la verdad es de graves consecuencias si no atiende á tiempo. Los parásitos intestinales son un efecto una de las causas más comunes de enfermedad en los niños, produciendo cada año gran número de víctimas entre las edades de cuatro á diez años.

Al mismo tiempo, si se le aplica de una vez el remedio, es fácil corregir el mal. Por medio de las PASTILLAS DE KEMP se consigue la curación en poco tiempo y con intalibre seguridad.

Cuando se nota que un niño se pone pálido y ojoso, y empieza á enflequecer; que su vientre se hincha y se pone duro, que siente dolores en el estómago y la región del ombligo, que tiene el apetito irregular, unas veces rehúsando el alimento, y otras comiendo con voracidad, sobre todo los dulces, que se rasca continuamente las narices, que rechina los dientes mientras duerme, tiene el sueño agitado, y se despierta sobresaltado.

Cuando se note estos síntomas, es casi segura la presencia de lombrices y si no se administra el remedio enseguida, el niño se pondrá más gravemente enfermo, tendrá calentura, convulsiones, y aun puede morir.

Para impedir estas graves consecuencias las Pastillas de Kemp

Oftrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar. El niño las toma como dulces, y después de tomarlas por algunos días se le da una PILDORA DE BRISTOL (6 dos, el el niño se ya grande), y producirá un cambio notable en la condición del enfermo si no lo curan de una vez. Si persisten los síntomas después de este primer tratamiento, se seguirá el mismo curso por otra vez, y el niño quedará curado. En raros casos ha sido necesario repetir una tercera vez el remedio, pero por lo general basta la primera.

Si se toma con constancia y según las direcciones las pastillas de Kemp, nunca fallan en curar todo caso de lombrices intestinales.

De venta en todas las Droguerías y Farmacias.

## Emplastos Perforados Americanos

DE FIELTRO ROJO Ó SEA YATÉTICA ENCARNADA

del Dr. WINTER

Caran reumatismo, resaca, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, torceduras, contusiones, etc.

Los emplastos perforados americanos de fletro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por toda el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los debilitados músculos dorsales de las señoras en sus períodos menstruales.

Los emplastos de fletro rojo del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces.

Cuando sea las imitaciones, Exíjase siempre la marca del Dr. Winter.—Cava, como por costumbre.—Boticas y droguerías.

## La renovación del estómago

ó solución estomacal Sánchez

Remedio heroico, puramente vegetal é inofensivo, dedicado especialmente á los enfermos crónicos del estómago é reputados incurables. Después de cinco años de experiencia confirmamos que nuestra Solución Estomacal Sánchez es el único exclusivo remedio que cura de una manera absoluta y definitiva las malas digestiones, dispepsias, gases, dolores de estómago, gastralgias, agas de boca, vómito, diarreas é inapetencia. En muchísimos casos el alivio se obtiene en la primera dosis y la curación se obtiene con un sólo frasco. Hay centenares de enfermos curados que llevaban 16 y 20 años de sufrimientos, y el día que probaron este remedio milagrosamente dejaron de padecer.

Al principio de usar nuestra Solución Estomacal Sánchez y por causa de la renovación del estómago se sienten ligeros mareos que deben considerarse siempre como precursores síntomas de una rápida y perfecta curación. La salveación y el bienestar de los enfermos crónicos é incurables está en esta remedio que anunciamos! Aseguramos terminantemente en todos los casos (excepto en el de cáncer y sínceras de carácter maligno) un éxito completo.

Precio de un frasco, 3 pesetas De venta en todas las buenas farmacias.

## Sociedad francesa de perforación

Y DE INVESTIGACIONES MINERAS

La más importante empresa de sondeos de Francia

CAPITAL SOCIAL: 2.500.000 FRANCOES

DOMICILIO SOCIAL

Rue de la Victoire, 14, Paris

Sondeos de todas clases sistema «R A K Y»

Patentado en los principales países.

Sondeos con trépano combinado con el sondeo al diamante.

Determinación exacta de los terrenos por la toma completa de testigos.

PROYECTOS DE SONDEO

Compra y venta de concesiones de carbón, de minerales y demás negocios mineros de todas clases.

Explotación de petróleo. — Investigaciones geológicas, etc., etc.

Anuncios. Esquelas Reclamos. de Noticias. Defunción, Avisos útiles. Novenario, Comunicados. Aniversario.

á precios muy económicos y

PARA TODOS LOS PERIÓDICOS

Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL

Montera, 19, pral. Madrid

(antes Alcalá, 6)

## JABON KURO-BARROS

El «Jabón Kuro-Barros», limpia, suaviza, refresca y da fragancia á la piel. Los médicos lo recomiendan para el baño de las criaturas.— Para uso general en las señoras no tiene rival.

El Jabón Kuro-Barros contiene el mejor antiséptico conocido en la academia médica.

El Jabón Kuro-Barros está fabricado con la grasa más limpia, más fresca, pura y de más mejor calidad.

El Jabón Kuro-Barros es ideal para el shampoo, Limpia el ornato de toda caspa, costras y herpes. Limpia la caída del pelo y devuelve su brillo á éste.

No tiene rival para las espinillas, granitos, sabañones, piel quemada por el sol, eccema y todas las afecciones cutáneas. Hermosa la piel conservándola limpia y saludable. Para los casos serios de erupción empíese el jabón tres veces al día empleando también Kuro-Barros líquido. Para la semana deberá usarse una vez al día con agua tibia. Cuando la piel está dura y gruesa úsese dos veces por día.

Para las afecciones del pelo y cuero cabelludo, frótase perfectamente el cráneo con el Jabón Kuro-Barros una vez por semana.

En uso en la orla se é inestimable valor para la remoción de surrutido, inflamación y para evitar grietas en los senos, tñas, costras, etc., y debido á sus propiedades desinfectantes, evita y destruye todo olor desagradable, evita las enfermedades, etc.

La pureza, superioridad y maravillosas cualidades del Jabón Kuro-Barros han hecho que sea el más popular del mundo.

El Jabón Kuro-Barros se encuentra en venta en todas las principales Droguerías.

## Estufa «Perfección», para petróleo

Equipada con aparato para suprimir el humo

Y CON

PETROLEO EUPION

Una combinación maravillosa

Hace del invierno más crudo, verano en el interior de las habitaciones. Calienta completamente una habitación en pocos instantes. Puede llevarse con facilidad, y cuando está encendida, da una ó otra pieza.

La Estufa «Perfección», calentada con Petróleo Eupion, no hace humo ni desprende mal olor.

Se garantiza toda estufa, siempre que se use Petróleo Eupion

## 7.000.000 de PREGUNTAS

Nuestra oficina se encarga de los estudios científicos, técnicos, bibliográficos y económicos, que se deseen

Ayudamos al industrial en cualquier nueva empresa, al ingeniero que desee la resolución de un problema que no conoce, al banquero que estudie algún negocio que se le proponga, al profesor que deseará alguna conferencia, al alumno que se prepara para los exámenes, etc. etcétera, proporcionándoles bien un trabajo bibliográfico, detallado, bien un **completo estudio** con mención de beneficios, planes, presupuesto de obras, precauciones que deben tomarse, dibujos, corrección de estudios, etc., etc.

Plácese prospecto especial (añadiendo 0'10 fr.) á la OFICINA TÉCNICA DEL M. S. L., 8 Rue Nouvelle, Paris, (9e)

Expóngase con toda claridad lo que se desee saber. A vuelta de correo se indicarán las condiciones. Todos los trabajos que se soliciten serán propiedad de quien los mande verificar.

Los precios son sumamente económicos, ejecutándose los trabajos en muy breve plazo.

## Caspa. Canas. Calvicie.

La caspa, además de ser en sí una desagradable y molesta afección, es señal de debilidad y degeneración de la piel del cráneo y las raíces del cabello; condición que exige la aplicación de un tónico estimulante.

Si se desoluda este síntoma, seguirá empeorando el estado del cabello, perderá su color y vigor naturales, aparecerán las canas, se pondrá seco y quebradizo, y cesará con profusión cada vez que se pelee, produciéndose en último lugar la calvicie.

Este es el curso natural de la pérdida del cabello, que si es cosa sensible para el hombre, constituye para la mujer una verdadera desgracia. Afortunadamente ofrece el TÓNICO ORIBITAL para el cabello, un medio seguro de evitar estas funestas consecuencias.

Desde que aparezca la caspa se aplicará el Tónico Oriental como está indicado en las instrucciones que acompañan al frasco, y quedará excluido el mal en su principio. Aun cuando no se haya tenido esta previsión, y el mal está ya bien adelantado, ofrece esta deliciosa y eficaz preparación el mejor medio de restaurar el cabello á su estado normal. El Tónico Oriental no es ni aceite ni pomada, pero posee todas las ventajas de estos populares aceites, sin ninguna de sus desventajas.

Da nuevo vigor al cabello y la barba comunicándoles perfume y sedosa suavidad.

## RRHUM NEGRITA

Si se de la

Una copia de

MEZCLADA CON AGUA

es el refresco más sano en los días calurosos

## Maravilloso remedio

Aceite eléctrico

El rey del dolor

KING OF PAIN

del Dr. Chas. de Grath

El más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de espalda, ciática, tortícolis, dolor de espaldas, dolor intercostal, dolor de pecho y en la región del corazón, calambres, dislocaciones, heridas, picaduras de insectos ó de reptiles, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en los brazos, empine, grietas en las manos ó los pies, dolor de muelas, dolor de oídos, y cuantos otros dolores afligen á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia en general se alivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de franela ó paño saturado en el Aceite Eléctrico de Grath sobre el cual se aplica una plancha de repasar tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la franela ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas ligeras fricciones.

El Aceite Eléctrico del doctor Chas. de Grath está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que venga estampado en el frasco: Doctor Chas. de Grath's Electric Oil, pues sin este requisito, todo otro así llamado Aceite Eléctrico, es vil imitación.

## Lampara SIRIUS

De filamento metálico. Producen luz blanca y agradable. Son de gran duración y no se rompe el filamento al iluminarlas.— Pueden colocarse en todas posiciones.

Han llegado las 16 bujías que consumen cinco. Se venden á tres y media pesetas. También las hay de 25, 32, 50 y 100 bujías, que consumen 8, 11, 16 y 33 respectivamente. Como en 75 á 100 horas se amortiza el valor de la lámpara, (lo que está comprobado en esta misma población por varias personas), es un error el seguir usando las antiguas, por que el exceso de gasto en un mes equivale á tres pesetas y sesenta centimos por cada lámpara de 16 bujías. Si son de 25, 32 y 50, la diferencia es 5'60, 8 y 12'50 por cada una en 100 horas, y como la lámpara puede durar mil, se obtiene en este tiempo la no despreciable economía de 38, 56, 80 y 125 ptas. respectivamente.

Aparatos al vapor. Cresolium Luque, produce sobre el análisis de agua de alimentación, preservando incrustaciones castróferas; 6 diplomas de medallas de bronce, plata y oro.

# EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id. id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.—No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

## Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: 50.000.000 de pts.

Desembolso: el 40 por 100, ó sean 20.000.000 de ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'40 por 100 anual en metálico. Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible al préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de

hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario. Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 por 100 anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3 por 100 y sobre valores industriales al 4 por 100.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

## Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Corniña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 8 Enero, 5 Febrero, 2 y 30 Abril, 28 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Génova, Port-Salú, Suez, Colombo, Singapore y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 22 Marzo, 19 Abril, 17 Mayo, 14 Junio, 12 Julio, 9 Agosto, 6 Septiembre, 4 Octubre, 1 y 29 Noviembre, y 27 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 31 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, así como para Tampico con escala en Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores al 12 de cada mes para Sabánilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combina por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tánger, Ceuta, Alcañices, Miszagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con regreso á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente una dos meses para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Póo el 2 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger

Salida de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, con extensión á los puertos de Algeciras y Gibraltar. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas, de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta del 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que la sean encargados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admiten pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. También se admite pasaje y carga para Coruña y Santander. Se despachan billetes directamente para Santiago de Cuba, con trasbordo en Habana, en combinación con la Empresa del Ferrocarril de Habana á Santiago de Cuba.